
第 31 回建設業経理士１級原価計算 解答速報 

〔第１問〕 解答にあたっては、各問とも指定した字数以内（句読点を含む）で記入すること。  

問１  

 工 事 レ ベ ル の 実 行 予 算 に 期 待 さ れ る 機 能 と し て 、 以 下 の  

３ つ が あ る 。 １ つ 目 は 、 実 行 予 算 の 編 成 が コ ス ト ・ コ ン  

ト ロ ー ル 活 動 の 出 発 点 と な る 機 能 で あ る 。 現 場 管 理 者 も  

参 加 し 、 達 成 可 能 な 目 標 原 価 を 編 成 す る こ と で 、 予 算 を  

達 成 す る 動 機 づ け が 可 能 と な る 。 ２ つ 目 は 、 全 社 的 な 利  

益 計 画 の 基 礎 と な る 機 能 で あ る 。 全 社 的 な 総 合 利 益 予 算  

は 個 々 の 工 事 の 利 益 の 積 み 重 ね で あ る た め 、 期 間 予 算 と  

の バ ラ ン ス を 意 識 し て 、 個 々 の 利 益 の 目 標 利 益 が 設 定 さ  

れ る 。 ３ つ 目 は 、 責 任 会 計 制 度 を 効 果 的 に す す め る 機 能  

で あ る 。 実 行 予 算 が 管 理 責 任 区 分 に 対 応 し 、 各 セ ク シ ョ  

ン に 細 分 化 し て コ ン ト ロ ー ル す る こ と で 、 こ の 機 能 を 果  

た す こ と が で き る 。 

 

 

 

問２  

内 部 利 益 率 法 は 、 そ の 投 資 案 の 正 味 現 在 価 値 が ゼ ロ と な  

る 割 引 率 で あ る 内 部 利 益 率 に よ っ て 、 設 備 投 資 の 経 済 性  

を 評 価 す る 方 法 で あ る 。 独 立 投 資 案 の 評 価 で は 、 内 部 利  

益 率 が 資 本 コ ス ト 率 よ り も 大 き け れ ば そ の 投 資 案 は 有 利  

と 判 定 す る 。 相 互 排 他 的 投 資 案 の 中 か ら 選 択 す る 場 合 に  

は 、 内 部 利 益 率 の 最 も 大 き な 投 資 案 を 最 も 有 利 な 投 資 案  

と 判 定 す る 。 利 益 の 絶 対 額 で 評 価 す る 正 味 現 在 価 値 法 と  

異 な り 、 投 資 の 効 率 性 を 重 視 す る 評 価 方 法 で あ る 。  

☆の前の文の内容が正

解で加点  

☆… 2 点×10＝ 20 点  

予想採点基準  

☆  

☆  

☆  

☆  

☆  

☆☆  

☆  

☆  

☆  



〔第２問〕  

記号 (ア～ネ ) 

１  ２  ３  ４  ５  ６  ７  ８  

チ ナ カ エ オ イ セ シ 

☆  ☆  ☆  ★  ★  ☆  ☆  ☆  

〔第３問〕  

問 1 ￥  8,085,000  ☆☆  

問 2 ￥  351,750  ☆☆  

問 3 ￥  23,300  ☆  記号（ A または B） Ｂ  ☆  

〔第４問〕  

問 1 

(1) 10,000 円  ★  

(2) 13,000,000 円  ★  

問 2 

(1) 14,200,000 円  ☆  

(2) 37,956,600 円  ☆  

(3) 7,956,600 円  ☆  

問 3 

(1) 6,000 Ｘ＋  2,200,000 円  ☆  

(2) 16,038 Ｘ＋  5,880,600 円  ☆  

(3) 1,504 個以上  ☆  

問 4 

1,454 個以上  ☆  

問 5 

(1) 1,704 個以上  ☆  

(2) Ａ  記号 (ＡまたはＢ ) ☆  

☆… 2 点×6＝ 12 点  

★… 1 点×2＝  2 点  

予想採点基準  

☆… 2 点×9＝ 18 点  

★… 1 点×2＝  2 点  

予想採点基準  

☆… 2 点×6＝ 12 点  

予想採点基準  



〔第５問〕  

問 1 

完成工事原価報告書 
自  20X8年 10月 31日  

至  20X8年 10月 31日  

Ｘ建設工業株式会社  

（単位：円）   

Ⅰ . 材料費  1,347,400 ☆☆  

Ⅱ . 労務費  1,108,250 ☆☆  

（うち労務外注費   381,050 ) ☆  

Ⅲ . 外注費  324,280 ☆☆  

Ⅳ . 経費  761,460 ☆☆  

（うち人件費 489,000 ) ☆  

完成工事原価  3,541,390 ☆  

問 2 

￥  1,355,570 ☆☆  

問 3 

① 重機械部門費予算差異 ￥  5,550 ☆  記号 (ＡまたはＢ ) Ａ  ☆  

② 重機械部門費操業度差異 ￥  7,450 ☆  記号 (Ａ同  上Ｂ ) Ｂ  ☆  

☆… 2 点×17＝ 34 点  

予想採点基準  


